

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galde Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., son cobrados a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sección general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIOS DE SUSCRIPCION

ALICANTE, PELOTA 15 Y 17
Por meses, 5 pesetas.
Por trimestre, 15 pesetas.
Por semestre, 30 pesetas.
Por año, 60 pesetas.
Por mayor, 75 céntimos de peseta.

Alicante: 4 Sábado Abril 1903

AÑO XX.—Núm. 6.730 2.ª edición.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*
Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
once de la mañana, regresando los días
2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga
y pasaje para Malta y Alejandría con
trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios



Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortigueira, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleire, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Urdaneta, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Ferrol, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de las Antillas y Estados Unidos

El vapor «Puerto Rico», saldrá de este puerto el día 31 de Marzo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias.

Línea del América del Sud VIAJE DIRECTO

El vapor «José Gallart», saldrá de Alicante en la tercera decena del mes de Abril fijamente para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

LINEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS
DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto
y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias,
Santander y Bilbao, por los vapores
«José Roca», «Adela Roca», «Antonio
Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos
puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4).

Los mejores VINOS de Mesa SE EXPENDEN

EN LAS Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Por su pureza, su aroma y delicado sabor, son los
que mejor se adaptan al gusto del consumidor.

SERVICIO A DOMICILIO

PRECIOS.—Tinto 1.ª Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, 2.ª 10 pesetas, una 0.85.—Cestas de 12 botellas, 4.20.—En barriles de 10 litros, 4.50 pesetas, litro 0.45.—Cántero de 11 1/2 litros en esta clase a 5 id.
Clarete superior, especialidad de la casa.—Botella de 3/4 litro, 0.45 céntimos de 11 1/2 litros, 6 pesetas.—Blanco extra: Botella de 3/4 litro, 0.60 id.
NOTA.—Envases a devolver, pago al contado.
Concesión Especial.—En el despacho se expende VINO tinto a 0.30 mi. céntimo.—Vinos de Jerez, Moscatel-Málaga, Amontillado, Manzanilla y Depósito del Gran Cognac TERRI, el mejor de España.

ENCARGOS

Servicio especial de domicilio a domicilio entre Alicante a Elche, Crevillente, Albuera, Callosa, Orihuela, Murcia y viceversa. En las poblaciones indicadas hay establecidas sucursales para recibir y entregar todos los encargos que se le confían y en todos los trenes viaja con el mismo objeto D. Pascual Martínez.—Precios económicos.

Despacho: Plaza de Isabel II, núm. 27

CRÓNICA

Parrafadas

Ya no se habla de nuevas desmembraciones del ministerio, las cuales producirían su completa descomposición. El resultado del Consejo de anteaño, prueba que, sean cuales fueren las diferencias de criterio que subsistan entre los consejeros de la Corona, después de la salida del Sr. Villaverde, han convenido todos en mantenerse unidos, para evitar el inmediato derrumbamiento de la situación.

La nota oficiosa de dicho Consejo, comunicada a la prensa, es un verdadero alegato de defensa, en el cual se razonan y justifican los acuerdos tomados acerca de los presupuestos, para acomodar en todo lo posible los aumentos que se han hecho en ellos, a la política económica de nivelación que proclamaba el Sr. Villaverde y a la cual no quieren renunciar los compañeros del ilustre exministro.

Como este documento es de la mayor importancia, retiramos otros materiales y abreviamos esta crónica, para darle cabida.

Peró no podemos concluir sin lamentar los desagradables sucesos ocurridos en Salamanca por un incidente escolar, no tan grave, ni de mucho, como los sucesos de Valencia; pero que allí ha tenido peores resultados.

Instituto de Vacunación

12—RIEGO—12

Se vacuna directa de la ternera de 3 a 6 de la tarde:

Por una vacunación directa de la ternera en el Instituto, 3 pesetas.

Por una vacunación en el Instituto ó una visita a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio, 5 pesetas.

Por una vacunación a domicilio llevando la ternera, 15 pesetas.

Tubos para dos vacunaciones, 1 peseta.

EL ULTIMO AMOR

I

(El marqués de Montesa, de levita, bota de charol y guantes ingleses, acaba de subir a su berlina, gritando al cochero: «A casa de la condesa de Fontana». El carruaje arranca al trote del fogoso tronco y el aristócrata, después de estirarse hacia arriba los pantalones para evitar las rodilleras, con coquetería que pudiera llamarse póstuma, puesto que, si bien vigorosos, linda ya en los cincuenta y nueve años, se recuesta en un rincón, después de dejar el sombrero de copa a su lado.)

Marqués (Monologando muy preocupado).—(Qué eterno enigma es la vida!) Si se medita en las sorpresas que puede encerrar el mañana, faltarian las fuerzas para la lucha Yo, por ejemplo, ¿cómo podía esperar nunca que llegara un día en que fuera solemnemente a casa de una mujer con quien debí casarme a pedir la mano de una hija suya para un hijo mío? Hé ahí los caprichos de la suerte. Esos dos muchachos estaban destinados a unirse. Debieran ser hermanos y van a ser esposos. Al fin, aunque bajo distinta faz, la felicidad los recobra.

(El marqués interrumpe su monólogo, mira distraídamente por la ventanilla, se alisa una arruga del traje y prosigue luego con el rostro cada vez más sombrío, entoldado por nubes de recuerdos.)

(La verdad es que las malditas opiniones políticas que separaron a las dos familias bien caras me han costado! ¡Parece mentira que se pueda odiar a un ser por una idea! Porque, dicho solo ante mí—conociencia, ni mi difunta mujer había nacido para mí, ni yo para ella. Mientras que la que va a ser mi consuegra... Treinta y nueve años hace que no la veo... Yo siempre fuera de Europa en las plenipotencias. ¡Dios mío! ¿Cómo estará...? ¿Hacha un vejeterio.)

¡Bibi! Lo principal es la dicha de mi hijo. Lo demás ya pasó.

(La condesa de Fontana en su gabinete de confianza, sentada en una butaca barraca y con un libro abierto en que no lee, pues sus miradas vuelan como sus pensamientos. Está agitada, aunque procura serenarse. Sus facciones conservan todavía la corrección juvenil, pero sus cabellos son enteramente blancos, coronándola la noble cabeza sujetos por una peineta con brillantes. Un criado levanta el cortinón de terciopelo de la puerta y anuncia al marqués de Montesa. La condesa deja el volumen con una viva emoción reflejada en el semblante.)

Marqués (Entrando y saludando un poco cortado).—Señora condesa...

Condesa (Haciendo un esfuerzo para que no le tiemble la voz).—Caballero...

(Un momento de mutua indecisión, a que pone fin el marqués apelando con simpática gracia a su experiencia de hombre de mundo.)

Marqués.—Condesa, ó mejor María, me permite usted que le de este nombre, autorizado por un ayer que yo no he olvidado nunca, y puesto que vengo a tratar de la felicidad de nuestros hijos, autorizado por ellos mismos?

Condesa (Conmovida).—Mi permiso es innecesario desde el instante en que yo también anhela que prescindiéramos de toda etiqueta.

Marqués (Con más aplomo).—(Que me place! Pues ya sabe usted la misión que traigo, misión honrosa para mí. El amor habla, aun sin que los intereses lo adviertan. Usted es madre y es mujer.)

Condesa (Sonriendo).—Doble vista... Marqués.—Cabal. Y siendo las intenciones de mi hijo puras y honradas, y queriendo dar su nombre a la elegida de su corazón y por él aceptado, tengo el honor de pedir a usted la mano de su hija Mercedes. (Pausa y con grave acento después.) No es muy aventurado afirmar que este amor mutuo es obra de lo alto, como una compensación tardía.

Condesa (Interrumpiéndole y con viveza).—Proposición con la que mi hija y yo nos consideramos muy favorecidas ante las excelentes noticias que de su hijo de usted tengo.

Marqués (Inclinándose).—(Cuan to la suya, si los retratos no mienten, es un ángel con las alas escondidas!)

Condesa.—(No la conoce usted personalmente? La llamaremos antes de enfrascarnos en las cuestiones que nos cesariamente trae aparejado todo enlace. (Mientras hablaba la condesa ha oprimido el botón de un timbre, apareciendo un criado que recoge la orden de avisar a la señorita. A poco vuelve a levantarse el portier y asoma una jovencita tímida, que baja los ojos muy encarnada.)

Marqués (Aparte y con asombro).—(María a los diez y seis años!)

III

(El despacho del marqués. Este se halla sentado ante su mesa de trabajo, con los codos sobre la tabla, que despaerace bajo montones de libros, cartas y cuartillas, y apoyando la cabeza en sus manos demuestra una honda preocupación. Al cabo se levanta y se pone a pasear agitado.)

Marqués.—Es inútil. No puedo trabajar. No se me ocurre una idea, ni siquiera acertar con una oración en buena sintaxis. A este paso, mi obra sobre heráldica española termina en el capítulo quince. ¿Qué es lo que me ocurre? (Pausa.) ¡Ah, el Lo que me ocurre es una cosa muy grave, increíble, pero cierta; lo que me ocurre es que a mis años, bajo la nieve de mis canas,

se reaviva una brasa que la ceniza del tiempo parecía haber ahogado y que permanecía encendida; lo que me sucede es que esa mujer es libre y yo le soy también, y que aquel primar amor de mi juventud, aquella felicidad interrumpida se me ofrece de nuevo como una aurora en los últimos años de mi vida, dentro de mi vejez.

IV

(El salón del hotel de la condesa convertido en exposición de la canastilla de boda de su hija. Sobre las mesitas, divanes y sillas una nevada de encajes y batistas. La condesa acaba de enseñar al ajuar a una amiga, y dejando que la futura casada acompañe a la visita hasta la puerta de la escalera, se queda en el salón.)

Condesa.—Me faltan las fuerzas para seguir fingiendo. Todo el mundo traduce mi tristeza por el pesar de separarme de mi hija, y así es que a una madre siempre le quitan algo esas venturas, al cabo naturales; pero en mi tristeza hay algo más, hay un amor tardío que resucita. Soy viuda me he mantenido fiel a la memoria de mi primer marido; pero en cuanto volví a ver a ese hombre sentí retoñar en mi corazón, que yo creí seco para siempre, aquel amor primero con que se abrió a la vida. Yo hubiera sido feliz siendo su esposa. Le quise mucho y sin esa maldita política que hizo enemigos a nuestros padres, ahora llevaría su nombre.

Y por qué no había de llevarlo? Los dos somos libres. Pero el marqués me quiere siquiera? ¿Queda en su alma algún recuerdo de aquellos amores de joven? ¿Piensa todavía en mí? Quizás me engañó; acaso le juzgo a él mirando a través de mis propias ilusiones; pero se me antoja en dominar su emoción. Pero ¿cansar? ¿A los cincuenta y tantos años! ¿Dos vejeterios! De seguro que los chicos no seguirán gritando detrás del coche. ¿Que seríamos los de la vida! ¡Oh, no! ¡Imposible! ¡Qué lo cural!

V

(Han pasado tres meses. Es la entrada del invierno. El Marqués de Montesa, acabando de leer una carta a la Condesa de Fontana en su gabinete. Terminada la lectura, toma el Marqués la palabra.)

Marqués.—Ya lo sabe usted, mi amable consuegra. Mercedes no la escribe a usted porque esta canchales, de vuelta de una expedición al lago de Como; pero la salud y la anuncia por conducto de mi hijo que mañana por la noche estarán ya en nuestros brazos.

Condesa.—(Qué gozo. Un siglo se me ha antojado su ausencia.)

Marqués.—(Y a mí (Con pesadumbre.)

Condesa.—Parece que lo dice usted con cierta pena...

Marqués.—(Con pena no... con envidia.)

Condesa (Alarmada).—(¿Qué dice usted?)

Marqués (con resolución y grave acento).—María, dignese usted oírme tranquila y sin enojarse. Ya no puede callar más; pero mi confesión es tan extemporánea con esta cabeza blanca, que necesito de toda su piedad. Pues bien; le manifestaré a usted lo que me sucede sin ambages, con la lealtad franca con que se habla en estas situaciones de la vida. Amo a usted. Aquel antiguo cariño puro de los dieciséis años ha resucitado en mi pecho; ¿tarde? No... Para la dicha nunca es tarde mientras haya un aliento... Y ¡caso es una locura! pero he creído que el recuerdo repercutía también en su alma; por lo tanto, ¿quiere usted ser mi esposa?

(La Condesa, demostrando una emoción profunda, se levanta del diván y permanece algunos instantes sin hablar.)
Condesa (Con voz ahogada).—(Caballero! Dígame, Marqués. ¿Qué es lo que está usted diciendo? ¿A sus años y a los míos! ¡No vuelvo de mi asombro! ¿Quién iba a sospechar!)

Marqués.—(Creí, repito, que acaso fue una ilusión mía, creí leer en sus ojos lo mismo que yo sentía... ¡Por lo visto, me he equivocado!)

Condesa.—(No se ofenda usted, pero... ¡no esperaba la declaración! Una cosa tan brusca... y tan grave.)

Marqués (Con viveza).—(¡Oh, no le exijo ahora la respuesta! Es demasiado trascendente y como demasiado entrañados en años para una ligereza! Eso sí, se la exijo, ó mejor se la suplico...

cuando a usted le convenga... Por el momento solo le ruego la declaración de que mis palabras no la han ofendido.

Condesa (Trémula).—(¿Ofenderme? ¿Por qué?)

VI

(Un año más tarde. Acaba de celebrarse el bautizo del primer vástago del hijo del marqués. La condesa ha sido la madrina y tiene en sus brazos el rollo de manteca y de blondas del recién nacido, que duerme blandamente. Todo el cortejo ha ido a felicitar a la madre. Los padrinos están solos.)

Condesa.—Marqués, ayer mismo me recordó usted mi respuesta, y yo le rogué que la demorase hasta hoy. Héa aquí. Este niño. Tenemos ambos el pelo blanco; somos abuelos. Dios ha dispuesto que a nuestros años solo late el corazón con este último amor, doblemente paternal. El es el sol de la vejez. A un me ha costado trabajo dominarme, pero me he dominado. ¿Por qué negarlo? También yo sentía renacer antiguos sentimientos. Domínesse usted lo mismo. No contraríemnos las leyes del Altísimo, y hagámonos derivar a ese hijo de nuestros hijos el cariño de los dos. ¿Quiere usted?

(Y el marqués, conmovido, responde con voz opaca, pero con sus ojos llenos de resolución y de nobleza.)

Marqués.—Tiene usted razón. La vejez no puede empezar a amar de nuevo más que a los niños.

ALFONSO PEREZ NIEVA.

Vacuna Suiza del Instituto

RELIX & FLUCK

Suero antidiftérico.

Suero antistreptocócico del Instituto Berlioz.

Se reciben todos los meses en la Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, Blasco, 2 y Sagasta, 33.

Napoleon I en la mesa

Napoleón I, era irregular en sus comidas, y solía comer mal y de prisa.

En cuanto sentía apetito era necesario satisfacerlo, y su servicio estaba montado de tal suerte que en cualquier lugar y a cualquier hora se le podía presentar un plato de aves, unas chuletas y café. La víspera de su partida para Boulogne había trabajado el Emperador con su Consejo de Estado y altos funcionarios durante más de treinta horas sin tomar más que dos ligeras comidas y algunas tazas de café. Pero Napoleón quiso, en el apogeo de su poder, probar si el oficio de cocinero formaba parte de sus múltiples aptitudes.

Queriendo recordar un día la emperatriz María Luisa la época de su juventud, se propuso hacer una tortilla, a cuyo efecto mandó llevar a su real cámara todo lo necesario.

Hallábase ocupada en tan importante operación culinaria cuando el emperador, sin previo anuncio, penetró en la habitación. La emperatriz, algún tanto turbada, trató de ocultar sus preparativos.

—(¿Qué se está haciendo aquí?)—preguntó Napoleón.—Parece que huele a manteca fría.

—(¡Ilusiones!)—contestó firmemente la emperatriz.

Y Napoleón, pasando por detrás de ella, descubrió la maquinilla, la cacerola de plata, en la cual empezaba a derretirse la manteca, los huevos y el salero.

—(¿Con que estáis haciendo una tortilla?)—dijo.—Pero veo que no os dais buena maña. Eso se hace de otro modo.

Y pidiendo un delantal de cocina puso manos a la obra, ayudado por la emperatriz.

Hecha la tortilla, quedaba lo más difícil; que consistía en volverla; pero Napoleón, que se creía mejor cocinero de lo que era, al hacerla saltar la dejó caer al suelo, viéndose obligado a reconocer su impericia y a entregar los utensilios del oficio a la emperatriz, que tuvo que volver a empezar la operación.

El tiempo empleado en este desagradado ensayo fue el único que Napoleón perdió en la mesa. Esta para él no era sino una necesidad indispensable, en la que empleaba el menor tiempo posible. Diez minutos tardaba en almorzar y en comer media hora a lo sumo.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niñas.—Especialidad en géneros negros y Mantillas de todas clases.

5.000 CAPAS de todas clases para caballero desde 15 pesetas

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaloria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

En general, Napoleon comia con buen apetito y en cuanto terminaba se levantaba de la mesa. Los gustos no podian ser mas sencillos, pues sus platos predilectos eran pierna y chuletas de cerdo, y de legumbres, las judias en ensalada.

Nunca bebía mas que media botella de Chambertin mezclada con agua que siempre le gustaba fría. Rara vez bebía Champagne, el cual tenía la virtud de alegrarle un poco. Sus comidas las terminaba siempre con una taza de café.

Durante su cautiverio en Santa Elena su comida ordinaria consistía en una sopa, dos platos de carne, uno de legumbres y ensalada; el clarete sustitua allí al Chambertin y solo recurría al Champagne para abrir el apetito; jamás se quejó de la mala calidad de las frutas ni de las legumbres; las carnes, pasadas y aun casi podridas, las comía sin la menor repugnancia.

Taller de camisería

EL BUEN GUSTO

Por mejora de local y comodidad del público, se ha trasladado a la calle de Calatrava, núm. 17.

Esta casa presenta un extenso surtido en corbatería, géneros de punto, novedades y muy especialmente en su especialidad en la confección y corte irreprochable de camisas a medida. La colección de batistas tejidas para camisas de verano es extensa y variada.

Marruecos

Tánger 2.—Noticias de Fez dicen que reina completa tranquilidad.

De la misma capital desmienten la noticia de que el Rogui haya regresado últimamente a Taza.

Un telegrama enviado por Muley Arafa a Mohamed Torres, dice también que el Rogui se halla en territorio del Rif.

El conflicto entre angherines y rifeños, surgido en el barrio de En salah, próximo a Tánger, se halla en vías de ser solucionado pacíficamente.

Melilla 2.—Aumentan los temores de que los insurrectos marroquíes ataquen la alcazaba de Frajana.

Esta tarde se celebra en la comandancia una importante reunión, a la cual asistirán los jefes de las kábilas de Mazza y el príncipe Muley el Amrani. Se examinará la situación y se adoptará un plan de campaña, en que se tengan en cuenta todas las eventualidades posibles.

En esta plaza de Melilla se han adoptado las precauciones que el caso exige.

La conferencia que se había anunciado para esta tarde en la comandancia, no se ha celebrado por no haber venido Muley el Amrani.

Todas las kábilas, incluso la de Mazza, se han declarado en favor del pretendiente, proclamándolo.

Muley el Amrani, con una reducida escolta, sigue en la alcazaba de Frajana. Su situación es difícilísima.

Se cree que buscará refugio en la plaza.

Lloyd Andaluz SEGUROS

fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

Noticias generales

Escriben de Alcoy con fecha de ayer:

En la mañana de hoy y a presencia del ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, D. Juan Miró y del ingeniero autor del proyecto y director de las obras, D. Próspero Lafarga, se harán las pruebas de resistencia de los pasos aereos construidos sobre el Puente de San Roque.

Si, como se espera, dan aquellas satisfactorio resultado, mañana quedarán abiertos dichos aereos al tránsito público.

Por D. José López Olivares, como presidente de la Sociedad minera «El Porvenir», vecino de Aspe, se ha presentado en este Gobierno de provincia, una solicitud de registro designando doce pertenencias de la mina de hierro denominada «Platón», sita en el paraje que llaman «Tolomó», término municipal de Aspe y Hondón de las Nieves.

La renombrada cerveza «LA CRUZ BLANCA», alcanza cada día más crédito por su inmejorable calidad.

Pídanse en todos los casinos, cafés y fondas.

Es un hecho la construcción en Novelda de un «Banco de Préstamos» y «Caja de Ahorros», bajo la base de una sociedad anónima que aporta un capital de 100.000 pesetas.

Su fundación descansa en el caritativo y plausible fin de arrancar víctimas a la usura y al agiotaje proporcionando a la clase mesocrática y proletaria, con un interés ínfimo, las cantidades que sean mas convenientes para atender a

su vida y al desarrollo y fomento de la industria, el comercio y la agricultura.

Tan laudable iniciativa partió del joven y filantrópico sacerdote D. Manuel Esteve Pastor, quien expuso su plan al señor obispo de la diócesis, recibiendo de éste con su asentimiento su decidida cooperación.

A los invernantes

Se alquila amueblado el piso segundo de la casa número 51, de la calle de San Fernando, situada frente a la bocana del puerto, con fachada a éste y a la citada calle. Tiene cuarto de baño, servicio completo de agua y luz eléctrica en todas las habitaciones.

Hay portería.—Dirigirse E. Pérez, Sagasta, 54.

Vuelven a resentirse otra vez los campos por falta de lluvias.

El viento poniente huracanado que hizo la semana anterior y que derribó algunos árboles y tiró al suelo una buena cantidad de almendra, ha producido una costra en la tierra tan grande que tiene aprisionada la sembradura y no la deja prosperar.

Provisionalmente han dejado de circular los tranvías por la calle de Liorna para dar lugar a las obras de reparación de alcantarillas que han de verificarse en dicha calle.

Los fabricantes de paños de Alcoy, están actualmente terminando sus muestrarios de patenes y géneros para señora, a fin de emprender el viaje en la primera quincena del mes actual.

No puede predecirse aún el aspecto que presentará la futura temporada de géneros de invierno.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los SRES. VALENTIN Y COMPANIA, Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesados mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Hemos recibido un ejemplar del número 3 de la curiosísima, instructiva, amena y económica publicación titulada «Por el Mundo» que se edita en Alicante, la cual tiene por objeto dar a conocer todas las ciudades y parajes más pintorescos de la tierra. Cada número se reduce a una gran lámina plegada de cartulina conteniendo 15 preciosísimas vistas coleccionables de cada población ó punto que se pretende hacer conocer.

El número recibido está dedicado a Murcia.

El número próximo lo será a la ciudad de las palmas.

Precio del ejemplar 15 céntimos.

De venta en el kiosko frente al Banco.

Información militar

El excelentísimo señor capitán general de la tercera región ha dado traslado al señor alcalde de Alcoy de la Real orden por la que S. M. el Rey se ha servido aprobar las obras de reforma del cuartel de infantería de aquella ciudad y dar las gracias a la alcaldía y Corporación municipal, por el excelente espíritu que les anima en beneficio de los intereses del ejército y particularmente del regimiento de Vizcaya que ha de guarnecer dicha población.

TOROS EN MURCIA

Tren torero

La compañía de los ferrocarriles Andaluces ha publicado ya la tarifa de los billetes a precios reducidos, ida y vuelta, para el tren especial que formará el día 12 con motivo de la corrida de toros que se ha de celebrar en Murcia.

Son los siguientes:

Alicante, en 2.ª, 5 pesetas; en 3.ª 3; Elche, en 2.ª, 4; en 3.ª, 2.50; Crevillente, en 2.ª, 3; en 3.ª, 2; Albuera, en 2.ª, 3; en 3.ª, 2; Callosa, en 2.ª, 2; en 3.ª 1.50; Orihuela, en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; Beniel, en 2.ª, 1.50; en 3.ª, 1; Torreveja, en 3.ª, 4; en 2.ª, 2.50; Rojales Benijofar, en 3.ª, 4; en 2.ª 2.50; Almoradí Dolores, en 2.ª, 3; en 3.ª, 2 pesetas.

Estos billetes se expenderán el mencionado domingo 12 de Abril en las indicadas estaciones, desde tres horas antes de la designada para la salida del tren especial de cada estación hasta 15 minutos antes de su partida.

Los viajeros procedentes de las estaciones de Alicante, Elche y Crevillente harán el viaje en tren especial del día 12, que saldrá de la primera a las 11.20, de la segunda a las 12.6 y de la tercera a las 12.28, llegando a Murcia a las 14.20 y regresarán el mismo día a las 22.30.

Los viajeros de Albuera y Callosa saldrán de la primera a las 10.30 y de la segunda a las 10.47, llegando a Murcia a las 11.59, regresando el mismo día a las 22.20.

Los de Orihuela y Beniel, saldrán de la primera a las 11.10 y de la segunda a las 11.24, llegando a Murcia a las 11.59. El regreso se verificará el mismo día a las 20.5.

Los de Torreveja, Rojales, Benijofar

y Almoradí Dolores, saldrán de la primera a las 9, de la segunda a las 9.28 de la tercera, a las 9.47 y de Albuera, Catral, a las 10.30, llegando a Murcia a las 11.59.

La salida será a las 22.30.

Se previene a los viajeros que en caso de cambio de cruzamiento por retraso de algún tren, tienen la preferencia para la marcha, los trenes sorreos y mixtes.

VINOS DE JEREZ
los mas viejos y exquisitos
los de PEDRO DOMECQ
CASA FUNDADA EN EL AÑO 1730
Jerez de la Frontera

Puntos de venta en Alicante de los vinos y cognacs, marca «Pedro Domecq»:

Miguel Gandolfo, restaurant del Comercio.

Juan Torres, calle Mayor, confitería.

LOS ESTUDIANTES DESORDENES EN MADRID

Madrid 3 Abril 1903.

La manifestación escolar ha sido el tema del día.

A las seis de la tarde, nuevamente organizada se dirige al edificio de la Unión Escolar en manifestación imponente, que pasa de 4.000 personas.

Los comercios se cerraban al paso de la manifestación.

Vendedores ambulantes expenden lazos negros que se agotan rápidamente.

En la calle de Relatores, al pasar por frente a un círculo de obreros, una comisión de estos saludaron a los estudiantes desde un balcon.

Estos les contestaron con vivas y aplausos.

Antes de llegar a la manifestación a la Puerta del Sol, salieron de Gobernación 150 agentes de policía, colocándose en la acera.

Los estudiantes pasaron pacíficos. Inmensa muchedumbre presenció el paso de la manifestación.

A las seis de la tarde, en la plaza de Herrederos, al dirigirse la manifestación con banderas al Gobierno civil, dos compañías al mando del coronel Elias, les dió una carga.

Las mujeres desde los balcones, prorrumpieron en una gritería espantosa.

Un obrero panadero ha aconsejado a los estudiantes que persistan en su actitud y que les apoyarán.

Al desembocar a las siete de la noche la manifestación escolar en la Puerta del Sol, aparecieron los policías que fueron recibidos con silbidos y pedradas.

Estos dieron cargas, produciéndose gran algarabía y cierre de tiendas.

Resultaron varios heridos y contusos, que fueron curados en las farmacias próximas, incluso un cabo de una pedrada.

Los grupos se disolvían y se volvían a rehacer.

Se realizaron muchas detenciones.

En la Unión escolar han celebrado una reunión los estudiantes, acordando pedir al ministro de la Gobernación el procesamiento del gobernador de Salamanca y de todas las personas que intervinieron en los sucesos.

Han acordado también ejercer la acción popular, enviar al presidente de la Unión escolar a Salamanca para que asista al entierro de las víctimas e invitar al comercio de Madrid a cerrar las tiendas en señal de protesta.

Se ha aprobado también la idea de construir un manoseo para los estudiantes muertos, por suscripción pública entre todos sus compañeros de España.

Una comisión visitó a Maura para pedirle el procesamiento del gobernador de Salamanca.

El ministro contestó con evasivas. El gobernador de Madrid se ha negado a poner en libertad a dos estudiantes pertenecientes a la Unión escolar.

Ha llegado la comisión de catedráticos de la Universidad de Salamanca.

Ha visitado a Silveira comunicándole los sucesos ocurridos y protestando energicamente de la forma de represión empleada contra los estudiantes.

Después visitó el local de la Unión escolar.

Se asegura que la comisión trae la dimisión de todo el claustro, para el caso de que no se haga rápidamente justicia.

Los catedráticos de Salamanca han relatado los sucesos ocurridos en aquella Universidad, haciendo la historia de su desenvolvimiento de este modo:

Uno de los estudiantes cuestionó con un obrero el miércoles.

Los dos fueron detenidos y conducidos al gobierno civil.

Al obrero se le encontró una navaja en el bolsillo.

Se les puso a los dos en libertad.

El estudiante advirtió al inspector D. Serafin Benito que debió recogerle la navaja al obrero para evitar que pudiera acometerle con ella.

El inspector recibió mal esta indicación y lo abofeteó encarrándolo y amenazándole con un garrote, hasta que el estudiante le pidió perdón de rodillas.

Al atardecer fué puesto en libertad. Una comisión escolar formada por los hijos del director del Instituto y de algunos diputados provinciales solicitó una conferencia con el gobernador quien les envió al inspector provocador negándose a dar explicaciones.

Los estudiantes apedrearon al gobierno tranquilizándose al poco.

Ayer estaba la Universidad atestado de estudiantes.

Estos anunciaron a los catedráticos que no entrarían en clase.

Procuraron calmarlos inutilmente, suspendiendo las clases y aconsejando les que se retiraran.

En la misma plaza de la Universidad crecieron las protestas que se repitieron frente al Gobierno.

Reapareció el inspector D. Sarapio Benito, aumentando esto la excitación de los estudiantes.

Estos se replegaron hacia la Universidad.

Llegó un piquete de la guardia civil dándole varias cargas impetuosamente.

Dos guardias civiles de caballería intentaron penetrar en la Universidad, pero fueron rechazados por los estudiantes que les arrojaron una lluvia de piedras.

Otro de los guardias que intentó penetrar cayó del caballo hiriendo con el sable a un estudiante.

Se cerraron las puertas de la Universidad.

A unos treinta metros tomaron posición una sección de guardias civiles de infantería.

Sonó la corneta.

Seguidamente una descarga.

Luego otra.

Así siguieron tirando contra la fachada scribiendo a balazos.

Uno de los estudiantes que acudió a cerrar la ventana de la cátedra de literatura cayó muerto.

Se llamaba Federico García, de 16 años, hijo de una viuda de posición modesta.

Los estudiantes que no lograron refugiarse en la Universidad acudieron al Instituto cereno, al mismo tiempo que se presentaron los civiles.

Los estudiantes solamente podían escapar por la puerta del Instituto.

Antes de que lo lograran sonó una descarga y cayó muerto un estudiante que se hallaba entre los catedráticos de Física y Francés.

Este último resultó milagrosamente ileso puesto que le alcanzaron nueve balazos, en la cara.

Cayó herido muy grave otro estudiante.

En las aulas de la Universidad pueden contarse ciento cincuenta balazos. Cuando salimos de Salamanca se oían todavía disparos.

Así han contado los catedráticos lo ocurrido en Salamanca.

Han visitado a Maura y al ministro de Instrucción Pública.

Con la comisión ha venido el catedrático de Francés a quien agujearon la cara.

La despedida de los estudiantes que van a Salamanca fué pacífica.

Los alrededores de la estación estaban copados por la policía.

Frente a la estación había una sección de civiles y otra en el cuartel de San Marcial.

La comisión escolar llegó aisladamente.

La despedieron en el anden unos cien estudiantes, reinando orden.

En la estación había más policía que estudiantes.

Se cerraron las puertas de hierro para impedir la entrada.

Los decanos de las facultades han acordado consignar su energía protesta por los atropellos de las aulas sala maniqués; manifestar su simpatía al claustro y escolares de Salamanca; pedir energicamente el castigo de los culpables; exponer al ministro los acuerdos.

Los decanos fueron a ver a Allende.

Maura se ha sorprendido por la relación de los sucesos de Salamanca, que le han hecho los catedráticos que le visitaron y que solo conocía por el relato del gobernador.

Prometió a la comisión salamanquina que le pedía el nombramiento de un juez especial, que se castigará a los culpables.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que conste en acta el sentimiento por los sucesos de Salamanca.

Portago le ha telegrafiado al alcalde de aquella capital.

Las cuatro coronas que han enviado a Salamanca, llevan cintas con inscripciones sentidísimas.

Restaurant "EL PORVENIR"

CUBIERTO DE 2 PESETAS

ALMUERZO

Huevos como se deseen.—Ternera con guisantes.—Pescado frito.—Entrecot a la catalana.—Dulce.

PASEO DE MENDEZ NUÑEZ, 31. ALICANTE

VINO TRIDINAMICO

a la nuez de Kola Quina y Glicero fosfatos (dosificado) de F. GOMEZ MORA

TÓNICO NUTRITIVO Y RECONSTITUYENTE

Estimulante y regenerador de las fuerzas agotadas por nutrición defectuosa ó enfermedad; de efectos rápidos y seguros en la curación de las enfermedades nerviosas; Anemia, Neurastenia, Colores pálidos, Retraso y falta de la Menstruación en las jóvenes, Raquitismo, Digestiones difíciles, etc., etc.

Las madres que al dar de mamar a sus hijos, se encuentran con poca leche y a veces de mala condición, usando este vino lo tendrán abundante y nutritiva, notándose a los pocos días la variación favorable que experimentan sus hijos. De venta en las Farmacias y Droguerías y en la de su autor, calle Mayor, 23 y 25.—Farmacia

Campo de juegos

Mañana por la tarde a las cinco y media, tendrá lugar la inauguración oficial del Campo de Juegos situado en la Esplanada de España, junto a la casa del Sr. Carratalá.

Se jugarán partidos al «foot ball» y «lawn tennis», esperándose que el partido de «foot ball» sea muy reñido, pues los dos «teams» (bandos) están muy entrenados y formados en su mayoría por entusiastas de este nuevo deporte que produce gran interés en todas partes.

Como el «foot ball» es nuevo en Alicante, haremos una ligera descripción del juego para que sea comprendido por los que no le han visto jugar todavía. Como su nombre dice en inglés, «foot ball» es pelota que se juega con los pies.

El campo está dividido por la mitad a cada extremo hay una puerta llamada «goal» y al entrar por ella la pelota se gana un tanto. El juego es a 5 tantos.

Los «teams» ó bandos se componen de 11 jugadores cada uno, en la siguiente forma: 5 delanteros, 3 medios, dos defensores y un portero ó guarda meta.

En la lucha de mañana, uno de estos bandos llevará la camiseta azul y el otro camiseta blanca.

Los blancos, por ejemplo, atacan el «goal» (puerta) contrario y los azules la defienden devolviendo la pelota, a fin de que sus delanteros puedan atacar el «goal» contrario.

El juego dura 90 minutos, descansando 5 a la mitad del partido.

Al final queda vencedor el que más número de puntos haya efectuado.

Al partido de mañana concurrirán muchas familias de los socios del Campo de Juego que el efecto han sido invitadas, por lo que mañana, seguramente, habrá gran animación en aquel higiénico centro de recreo.

Vacuna Suiza del Instituto FÉLIX & FLUCK

Suero antidiftérico.

Suero antistreptococcico del Instituto Berlioz.

Se reciben todos los meses en la Farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18, Blasco, 2 y Sagasta, 33.

Se ha concedido autorización a los alcaldes de Denia y Elche para poder pagar 500 y 1.000 pesetas respectivamente de la consignación que figura en presupuesto para funciones y festejos destinándose dichas sumas a los cultos y procesiones de Semana Santa.

En la próxima semana la empresa del tranvía urbano construirá un nuevo ramal por la calle de Victoria que una la línea entre la Esplanada y la plaza de la Constitución.

Accidentes del trabajo

Por la sección de accidentes del trabajo de este Gobierno civil se ha remitido al ministerio de la Gobernación los expedientes cancelados de los obreros José Miralles Bevia, Antonio Pellicer Sirvent, Juan Torregrosa Lillo, José Serra Marin, José Mira Romá, Josefa Sánchez Planelles, Milagros Samper Jordá, Rafael Lillo Sogorb, Antonio Lucas Pascual, Manuel Abad y Rojas, Vicente Liorca Servet, Ricardo Samper Carratalá, José Ferrandiz López, y Antonio Benito, habiendo percibido las indemnizaciones de 15 65 pesetas; 28.35; 32.50; 33; 36.15; 3.70; 51.88; 105; 26.25; 71.25; 32.50; 60.70; 84.25 y 26.25 respectivamente.

Hoy ha comenzado el tendido de la vía del ferrocarril que se ha de utilizar para los trabajos del puerto y transporte de piedra de la sierra de San Julian.

Citado por el gobernador civil, esta tarde a las cinco le ha visitado en su despacho el fabricante de muebles don Primitivo Fajardo, cuyos operarios están hace algunos días declarados en huelga.

En la conferencia se han propuesto los medios para solucionarla.

Anoche celebró una reunión el gremio de carpinteros con asistencia de varios patronos.

Hoy se decía que probablemente mañana se generalizará la huelga.

Entre los detenidos ayer en Madrid a consecuencia de los desórdenes ocurri-

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS
Vapor «Alicia», c. Soler, de Génova con efectos.

Idem «Tintoré», c. Artadi, de Orán, con idem.

DESPECHADOS
Vapor Palma, c. Bonet, para Cetta con efectos.

Idem «Ariaduc», c. Bekker, para Amsterdam con idem.

Idem «Besós», c. Flamarich, para Barcelona con idem.

TAURINAS

Nuest

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

NOTAS POLITICAS

Esta mañana ha marchado a Crevi... el candidato canalejista por la circunscripción Sr. Pérez Asencio.

Mañana en el expreso procedente de Madrid, se esperará en el proximo pueblo de San Vicente D. Juan Poveda.

Desde dicho punto se trasladará a su finca «Marco» de la huerta de San Juan.

El lunes visitará el Sr. Poveda a sus amigos de Alicante.

El correspondiente en Alicante de «El Liberal» de Murcia publica en el número de hoy la siguiente sustanciosa nota política:

«Aparte de las sorpresas que puedan ocurrir en la circunscripción, no deja de preocupar a los políticos el estado de cosas en el distrito de Villena.

Es público y notorio el pacto que se dio con vinieron uno de los candidatos, aspirante a su blanca mano, y un diputado provincial de filiación democrática a presencia de una elevada autoridad.

También ha trascendido algo de la materia debatida en dicha entrevista, y parece ser que los trabajos se encaminan a conseguir que retire su candidatura el señor Saint Aubin, a cambio de que el candidato predilecto del Gobierno—según él mismo se proclama—se obligue a sostener las situaciones políticas en los diferentes pueblos del distrito de Villena que son amigos del jefe canalejista en aquella comarca.»

Según «El Correo» algunos de los alcaldes pedáneos nombrados recientemente no piensan aceptar el cargo.

Dice «La Unión Democrática» que es probable se reuna muy pronto la Junta directiva del partido republicano progresista.

OBRAS DE PÉREZ GALDÓS

Los Duendes de la Camarilla

La nueva obra de D. Benito Pérez Galdós, titulada «Los Duendes de la Camarilla», tomo 33 de sus Episodios Nacionales y tercero de la cuarta serie, aparecerá el 13 del corriente poniéndose a la venta el mismo día en toda España.

«Habrá posibilidad de que el señor alcalde enviara al paseo de Quijano en las tardes de los días festivos a un guardia municipal, con el fin de que se evitara que la turba de chiquillos y zagalotes que lo invade, promueva escándalo»

los y molesten a los demás con frases indecorosas? Es de imprescindible necesidad que esto se haga, pues ha llegado la desfachatez de aquellos individuos hasta el punto de no hacer caso de las amonestaciones que les dirige el honrado jardinero del referido paseo.

El alcalde Sr. Rojas ha publicado hoy un excelente bando, recordando al vecindario varios artículos de las Ordenanzas municipales casi en desuso.

En el se dispone que los señores tenientes de alcaldes en sus respectivos distritos, los alcaldes de barrio y ayudantes, los coladores de policía urbana y la guardia municipal, cuiden de que tengan exacto cumplimiento las disposiciones del bando, denunciando a la Alcaldía las contravenciones que notaran de las mismas para su debido correctivo.

La medida es acertada, pero mucho tememos que también sea ineficaz.

Y continuaremos viendo como se ensucian las fachadas de los edificios y se establecen gallineros al aire libre y se sientan los vecinos en las puertas de las calles para tomar el fresco y se llevan a galope por el interior de la población las caballerías, etc., etc.

Todo eso está en la masa de la sangre. Y sinó, al tiempo.

Para la próxima Pascua de Resurrección se inaugurará en Orihuela un circolo gallsístico.

La «Gaceta» publica el escalafón del personal del ministerio de Agricultura.

De los empleados agricultores destinados a los 49 Gobiernos civiles solo 18 desempeñan el cargo en propiedad, centándose entre ellos nuestro buen amigo D. Juan Langucha que sirve en el de Alicante.

Nuestra enhorabuena.

El alcalde de Villena ha remitido a este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por aquella Corporación municipal durante el mes de Marzo último.

ESPECTÁCULOS

Salón Novedades

En este elegante Salón hay para hoy un programa selecto; se estrenan las dos películas tituladas «Gendarme burlado» y «Carrera imposible», ambas muy cómicas y bonitas.

Mañana se despedirá de este público el tan aplaudido ventrílocuo Mr. Sobrá por haber terminado el compromiso con esta empresa.

Función todas las noches de siete a once y media. Cinematógrafo con variación de películas y el aplaudido ventrílocuo Mr. Sobrá con la célebre familia de don Canuto.

Café del Comercio

Mañana a las nueve de la noche se celebrará en el Café del Comercio un gran concierto a sexteto bajo el siguiente programa:

- 1.º «Ondalina», polka.—Espinosa. 2.º «Celebre serenata española».—Albeniz. 3.º «Tancredi», overtura.—Rossini. 4.º Gran fantasía sobre motivos de la ópera «Aida».—Verdi. 5.º Final del acto primero de la zarzuela «La Tempestad».—Chapí. 6.º «Etoile Polaire», wales.—Waldteufel.

Café Español

Mañana a las nueve de la noche se celebrará en el Café Español un gran concierto a sexteto bajo el programa siguiente:

- 1.º «Ondalina», polka.—Espinosa. 2.º «Serenata Española».—Albeniz. 3.º «Tancredi», overtura.—Rossini. 4.º «Aida», fantasía.—Verdi. 5.º «La Tempestad», cuarteto.—Chapí. 6.º «Estrella Polar», wales.—Waldteufel.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Francisco Vilaplana Llorens, 40 años fractura de la segunda y tercera costilla derecha y conmoción visceral. Pasó al Hospital y se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Arturo Vidal Ramón, 22 años, dos pequeñas heridas contusas con edema en la cara dorsal del pi derecho, causadas estando doblando barras de hierro. Accidente del trabajo en la fundición de Aznar.

Juan Asensi Ferrandiz, 9 años, herida contusa en la parte superior de la región occipital.

Pedro Navarro Fuster, 36 años, erusiones en el lado izquierdo de la región frontal.

Detenido

Por los agentes de vigilancia ha sido detenido el autor de los disparos hechos

en la puerta de Alcoy, y de cuyo suceso dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Bien hecho

Ayer un niño de dos años que se encontraba jugando en un balcón dejó caer una copa «con tan buena fortuna» que a un caballero que pasaba por la acera le dió en un pié.

Nada de particular hubiera tenido que en vez de la copa hubiera dado sobre la testa del transeunte el «niño en persona».

El mucho cuidado de los padres de las personas encargadas del mismo han sido premiados con una fuerte multa. Bien hecho.

Denuncia

La guardia municipal denunció ayer a la Alcaldía que a las seis de la tarde aún no se habían borrado las calles de San Nicolás, San Agustín, Montegón, San Pascual, Tarifa y Guzmán.

Solo faltaba que se hubieran puesto a barrerías a dicha hora.

Al arresto

La desnaturalizada mujer que días atrás dijimos que había castigado a un niño de pocos meses, hasta el extremo de causarle varias lesiones, ha sido castigada por el Juzgado municipal a cumplir 5 días de arresto en el calabozo de la Inspección municipal donde ha ingresado hoy.

EN ALICANTE

Manifestación escolar

Esta mañana los alumnos de este Instituto General y Técnico, secundando a sus compañeros de Madrid y provincias, han protestado también en forma culta y enérgica de los inicuos atropellos de que han sido víctimas varias estudiantes de la Universidad de Salamanca.

Una comisión ha visitado al director del Instituto rogándole que en señal de duelo se colocara la bandera a media asta a lo que no ha podido acceder el Sr. Senante, manifestando que para ello era preciso una autorización del gobernador civil de la provincia.

Conocida la respuesta los estudiantes en numerosa manifestación, sin que un momento se haya alterado el orden, se han trasladado al Gobierno civil conferenciando con el Sr. Bullón de la Torre una comisión compuesta por don Eduardo Irlas Garrigós, D. José Alfonso Perce, D. Manuel Martínez Moreno y D. Francisco Yañez que ha quedado muy satisfecha del recibimiento que les ha dispensado el señor gobernador civil.

El Sr. Bullón se lamentó amargamente de lo ocurrido en Salamanca uniendo su protesta a la de los escolares.

Les autorizó para que se colocase la bandera del Instituto a media asta y les exortó para que se disolvieran pacíficamente dando así una prueba de sensatez lo que ha prometido y accedido la comisión volviéndose a reunir con los manifestantes.

Los alumnos del Instituto han dirigido a sus compañeros de Salamanca el siguiente telegrama:

«Nos asociamos a vuestro duelo llorando pérdida compañeros.—Estudiantes alicantinos.»

Los de la Escuela Superior de Comercio han dirigido también al mismo centro el siguiente despacho:

«Vuestros compañeros de la Escuela de Comercio de Alicante protestan de los atropellos cometidos con vosotros.—La Comisión.»

A última hora hemos recibido una elegante protesta de los escolares de Alicante por los tristes sucesos de Salamanca, que no publicamos por falta de espacio.

AYUNTAMIENTO

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se despacharon varios asuntos de los puestos a la orden del día pasando otros al estudio de las respectivas comisiones.

En general careció la sesión de interés habiendo asistido a ella escaso número de señores de concejales.

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Desórdenes escolares

Madrid 4 (9 m.) Anoche se repitieron los tumultos escolares y las cargas de la policía.

Resultaron varios heridos y contusos. Hoy se reunieran los ministros en Consejo.

En Valencia y Barcelona se organizaron imponentes manifestaciones que disolvió la fuerza pública.

Con Valencia no había comunicación a última hora.

Sobre lo mismo

Madrid 4 (9'30 m.) La policía impidió anoche que se formaran grupos en la Puerta del Sol. Los tranvías eran apedreados.

Se ha nombrado juez especial para instruir la causa por los sangrientos sucesos de la Universidad de Salamanca

¿Hay crisis?

Madrid 4 (10 m.)

Esta madrugada circuló con insistencia la noticia de reunidos Silvela, Maura y Dato el primero había anunciado su firme propósito de dimitir.

Maura se opuso y Dato manifestó estar dispuesto a secundar a Silvela.

En caso de que la noticia se confirmase se dice que sería llamado a Palacio el general Azcoz para encargarse de la formación de ministerio del que formaría parte Villaverde.

Dicen que nó

Madrid 4 (12 t.)

Los ministeriales desmienten los rumores de crisis. Silvela se cree hoy más necesario que nunca en el Gobierno.

Esta mañana se han reproducido las manifestaciones. En la calle Ancha frente al edificio de la Universidad había gran aparato de fuerza.

Se agrava la situación. Las precauciones adoptadas son grandísimas.

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina esta edición no hemos recibido los telegramas de la tarde que habrá depositado en la central de Madrid nuestro correspondiente Sr. Perpen.

Ignoramos la causa.

Bodegas de Villa Carmen

LUIS PENALVA

Cosechero propietario

Almacenes: San Augusto.—Carretera de San Vicente. Depósito general para la venta: Esplanada de España, 3, bajo, Alicante.—Teléfono, 146.

Vinos de mesa.—Champagne Penalva, espumoso, primera calidad: per botellas, a cuatro pesetas; desde seis botellas en adelante, a 3'50 pesetas. No se admite devolución de casco.

Bianco, estilo Chablis, cosecha de 1900; per botellas, a 0'85 pesetas; desde 12 botellas en adelante, a 0'75.

Por pedidos de 18 botellas en adelante, se servirá a domicilio.

A la devolución de los cascos (con la etiqueta de la casa), se abonarán 0'25 de pesetas por cada casco.

IMPRESA DE GALDÓ CHÁPULI

LA ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Grandes surtidos en tejidos del País y Extranjero, Pañería, Mantas, Géneros de punto, Capas para señora, envolturas, Corbatas, Paraguas, Mantillas blanda, Armuzes negros, corsés, coronas fúnebres y artículos del Japon. MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.-ALICANTE

Advertisement for VINO DEFRESNE PEPTONA and PILDORAS DEFRESNE PANCREATINA DIGESTIVO. Includes text about medicinal benefits and contact information for Pharmacia.

que la carta del jiboso, parecieron terminantes para el acusado. El pobre Navery, lleno de espanto y de indignación, colocado en el centro de los murmullos amenazadores, trató vanamente de luchar contra la impresión general; fué insultado, vilipendiado, casi golpeado, y finalmente puesto a la puerta de la sala, medio loco y desesperado. Fuera los que no habían podido encontrar sitio en la sala de audiencia, lo rodearon para preguntarle. El pobre hombre no pudo más que balbucear estas palabras llorando: —¡Ay! ¡está perdido!

desaparición en el momento de montar a caballo para Talemond. De esto resultaba muy claramente contra Leherpé un cargo de una formidable gravedad. Parecía evidente a los jueces y al público que el conde de Candal no había podido pasarse sin un cómplice. Ahora bien, ¿ese cómplice ¿quien podía ser sino Gabriel Leherpé? Por otra parte Ugolin en su declaración escrita, afirmaba positivamente haber visto dos hombres enmascarados, obrando con un mismo objeto. Ralph de Candal era uno de estos hombres, Gabriel Leherpé con seguridad debía ser el segundo.

El verdugo de Bazas declaró a su vez. Explicó su presencia en el castillo de Candal, y confesó que había visto en casa del conde a Gabriel Leherpé, y que este último le había parecido bajo el peso de una profunda inquietud. Añadió que en su alma y conciencia, por indiscutibles que fuesen las pruebas de la culpabilidad del conde, no podía, sin embargo, creerlo culpable. —Desde hace treinta años, señores—dijo—ejerzo mi terrible oficio. Muchos criminales, y desgraciadamente algunos inocentes, han pasado por mis manos, creo, pues, conocer a los hombres. Pues bien, afirmo que a menos de una profunda hipocresía, de una ciencia de disimulo, que no pueden existir en un señor tan joven, afirmo—dijo—y me atrevería a jurar sobre los santos evangelios, que el conde de Candal no ha vertido sangre, y que es víctima de una inexplicable fatalidad. —Está bien—dijo de un modo seco

mestraría una audacia imperturbable. Los que no lo conocían no se lo figuraban en manera alguna tal como era. Cuando se hubo contemplado aquella cabeza morena y altiva, aquella joven figura tan noble y franca, inteligente, se conmovió en todas las almas una fibra. —¡Es casi un niño!—dijeron los hombres. —¡Apenas es un hombre!—exclamaron las mujeres. Surgió un obstáculo de los más graves, amenazando desde un principio hacer indefinido el proceso. El testigo principal faltaba. Se había buscado a Ugolin por todas partes. Ugolin no parecía.

caso durante una hora al marqués de Bazas, afirmando que se trataba únicamente de dar tiempo de huir a los luteranos. «Añadió que el marqués llegaría solo y a pie por la encrucijada de la Taberna Roja. Yo acepté, continuando mi camino. En mi casa había algunos reitres borrachos, que hablaban de arrojarme vivo en medio de una gran hoguera que acababan de encender. «Huí, yendo a ocultarme en el bosque para salir al encuentro del marqués. Allí otro hombre vestido de negro y enmascarado, enteramente igual que el primero, tanto así, que en un principio creí que era el mismo, me ofreció a su vez escudos de oro para detener por una hora al señor marqués de Bazas... Acepté la segunda vez como había aceptado la primera. «Los reitres habían partido; el marqués llegó solo a pie. Me ofreció escudos de oro, como habían hecho los demás enmascarados, para que le proporcionara un caballo. Le pedí una hora para ir a buscar un caballo que había en un sitio conocido por mí. «Cuando volví con los reitres que dos horas antes hablaban de asarme, el marqués, bañado en sangre, iba a espirar, sostenido por un hombre enmascarado. «Balbuceó: «El asesino... el hombre enmascarado; hélo ahí...» y murió. «Sobre el cadáver encontré una lista de proscripción, a cuya cabeza estaba el nombre del conde de Candal. En la herida había un puñal. El oficial de reitres, al que designan bajo el nombre de «Salut Marie», le sacó y vió sobre el puño las dos letras R. C., que son las iniciales de estos nombres: Ralph de Candal. «El hombre enmascarado que sostenía al marqués agonizante era el conde de Candal. Hé ahí todo lo que sé. En mi alma y conciencia, el crimen de la Taberna Roja ha sido cometido por uno de los enmascarados, sea el conde de

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

Jarabe Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc. ERMOTATINO al mas PODEROSO que se conoce, en acción ó en inyección hipodérmica. Las drogas hacen mas fácil el labor del parto y detienen las pérdidas. Medalla de ORO de la Sª de Fª de París.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS. GLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

RESTAURANT «EL PORVENIR» Méndez Núñez, 31.—Alicante El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el honor de ofrecer a su numerosos clientela, un cómodo servicio en todo lo concerniente al ramo, sirviéndose almuerzos diariamente desde el infimo precio de 2 pesetas en adelante y comidas desde 2.50 pesetas; servicio a la carta por raciones y a domicilio. Licorea de las mejores marcas del País y Extranjero. Se admiten abonos a precios convencionales y encargos para bodas, banquetes y bautizos. Gran variación en las comidas. Se confeccionan pollos a la valenciana todos los días. ¡No equivocarse! MENDEZ NUÑEZ, 31.

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA Gran Lotería de Dinero. 600,000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 1000000. Marcos 11,306,390 PESETAS 19,000,000. La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 115,000 billetes, de los cuales 55,755 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Todo el capital incl. 69245 billetes gratuitos importa. La instalación favorable de esta lotería está asegurada de tal manera, que todos los arribos indicados 55,755 premios incl. 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas. El premio mayor en cada una de las fortuitas de la primera clase puede importar Marcos 60,000, el de la segunda 50,000, asimismo en la tercera 40,000, en la cuarta 30,000, en la quinta 20,000, en la sexta 10,000 y en la séptima clase puede en caso más feliz eventualmente importar 600,000, especialmente 300,000, 200 mil, 100,000 Marcos etc. LA CASA INFRASCRITA invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitidos por Valores decaídos, ó en libranzas de Cuentas Mutuas, sobre Madrid ó Barcelona, extendidas a nuestra orden, ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado. Para el sorteo de la primera clase cuenta: 1 Billete original, entero: Pesetas 10. 1 Billete original, medio: Pesetas 5. El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial. Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos en las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado a esta oficina los números agraciados, previstos en las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga a los interesados los billetes pueden devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del 25 de Abril de 1903. Valentin y Com. HAMBURGO (Alemania) Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olegaza, núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo . . . Ptas. 12.000.000 Primas y reservas . . . 44.028.645 Total . . . 56.028.645

39 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida. Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas. Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SIMIENTE DE LINO TARIN Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga. La Cesta: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C.ª Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

CARBONES de todas clases, se expenden al detall con una economía desconocida en Alicante de dicho artículo. Calles de Bailen, núm. 4 y Pozo, núm. 18. Servicio gratis á domicilio

138 EL AHORCADO Candal, sea el otro, que me quedó desconocido y que sin duda era su cómplice. «Si no me presento ante el tribunal, es porque la prisión, señores, me causa un horrible espanto, y que yo soy en esta ocasión la causa indirecta y muy inocente, pero al fin causa, de este abominable y cobardo asesinato...» «Al escribir lo que precede, tengo tranquila mi conciencia y firme con respecto, señores jueces, vuestro humilde servidor. «UGOLIN.» La lectura de aquella carta produjo profunda impresión sobre los miembros del tribunal y el auditorio entero. Los de los asistentes a quienes la actitud del conde de Candal había conmovido, tuvieron vergüenza de aquella emoción. Un murmullo sordo y amenazador se elevó contra el desgraciado joven. Ralph murmuró: «¡Vamos, la fatalidad me persigue! ¡Dios mío, ya no tengo esperanza más que en vos!» Uno de los municipales llamó a «Salut Marie». El edificante reitre acababa apenas de llegar. Había hecho desde la víspera treinta leguas a caballo, pero por nada del mundo hubiera faltado a comparecer ante la justicia que le reclamaba como testigo. Apreció con las botas empolvadas, haciendo gran ruido con las espuelas y con aquella fisonomía hipócrita é importante que le conocemos. «¡Cedant arma togae!... es justo —murmuró «Salut Marie» obedeciendo. Un murmullo lienzero corrió entre

139 LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE los miembros del tribunal. El señor Lázaro Destradi, inquisidor de la fe, se dignó hacer un gesto protector a «Salut Marie». «Decidnos lo que sabéis—repuso el presidente. El reitre tomó una posición solemne. «Sócrates — empezó — decía estas memorables palabras: «Se que no sé nada,» y se conocía bien a sí mismo, porque él es el autor de aquella sentencia inmortal que nos ha legado Platón llamado así a causa de su anchura de hombros, aquella sentencia, precepto ó máxima, digna de los dorados versos del filósofo Pitágoras: «Gnothi seauton.—Conócete a tí mismo.—Yo no diré, como Sócrates: «Lo que sé es que no sé nada,» sino sencillamente que sé poca cosa. Hé ahí mi «exordio», señores del tribunal. Paso al «desarrollo»: es además la pauta adoptada por el gran Aristóteles...—Pues me encontraba en la encrucijada de la Taberna Roja cuando vi a un hombre tendido en su sangre, «mactatus, et sanguine tinctus... Era el marqués de Bazas... El acusado lo sostenía y oí a la ilustre víctima pronunciar estas palabras: «El asesino... un hombre enmascarado...» Ahora bien, el acusado llevaba una máscara. Arranqué de la herida mortal un puñal... «¿Ese puñal, ¿le reconocéis?—interrumpió el presidente. E hizo pasar el arma siniestra a «Salut Marie», que la examinó y contestó al cabo de un instante: «Lo reconozco, señor presidente... ¡sí, lo reconozco muy bien!... «Optimel» Es una arma española que está entre el puñal y la daga... Además, las iniciales R y C no dan lugar a la vacilación ni a la duda. «¿Y cuál ha sido en el primer momento vuestra opinión a propósito del presunto autor del crimen?... ó mejor dicho, ¿quién habeis sospechado que lo haya cometido? «¡El acusado, sólo el acusado! Su

ENFERMEDADES NERVIOSAS Característico: Grita por el JARABE HENRY MURE Se vende o alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Dirigirse a Enrique Talo Liorna, A.º 3º. ¡Abajo el Martel! ¡Paso al gran TERRY! Es el mejor de los «cognacs» conocidos. PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Debilidad de la Sangre, la Opilación, la Menstruación, etc. Dejar el Producto preparado con el Aroma BLANCARD y las sales de Iodo y Hierro. Precio: 1 Píldora, 40 y 25 Cts.; Jarabe, 50 Cts. PILDORAS Purgantes y Depurativas del Doctor DEHAUT de PARIS que purifican la sangre y entretienen la libertad del intestino.—La Píldora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida. Gracias a la Alimentación, que suprime toda «falta» y toda «resistencia», puede restituirse el tratamiento cada día, durante el verano y hasta durante el invierno, si es necesario. La declaración del reitre, lo mismo